

习近平在文化遗产发展座谈会上强调

担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月2日在北京出席文化遗产发展座谈会并发表重要讲话。他强调，在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。要坚定文化自信，担当使命、奋发有为，共同努力创造属于我们这个时代的新文化，建设中华民族现代文明。

版本馆全貌。随后，习近平来到兰台洞库，参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和“四库全书”合璧”展览，详细了解馆藏精品版本保存情况。习近平强调，我非常关心中华文明历经沧桑流传下来的这些宝贵的典籍版本。建设中国国家版本馆是我非常关注、亲自批准的项目，初心宗旨是在我们这个历史阶段，把自古以来能收集到的典籍资料收集全、保护好，把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去。

整合资源和力量制定新时代中国历史研究规划，组织实施国家史学重大学术项目，组织国家考古博物馆、先后参观文明起源和史前考古中国专题展，了解新石器时代和夏商周时期重大考古发现，并不时询问相关工作进展。随后，习近平参观了中国国家版本馆部分馆藏珍贵古籍和文献档案，并在中国国家版本馆科研文献展前听取了有关情况汇报。

京大学人文社会科学资深教授莫砺锋先后发言。听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，中国文明源远流长，中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史，才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，更有力地推进中国特色社会主义文化建设，建设中华民族现代文明。

决定了一个坚强统一的国家是各族人民的命运所系。中华文明具有突出的包容性，从根本上决定了中华民族交往交流交融的历史取向，决定了中国各宗教信仰多元并存和和谐格局，决定了中华文化对世界文明兼收并蓄的开放胸怀。中华文明具有突出的和平性，从根本上决定了中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，决定了中国不断追求文明交流互鉴而不搞文化霸权。

中国的，中华优秀传统文化成为现代的，让经由“结合”而形成的新文化成为中国式现代化的文化形态。第三，“结合”筑牢了道路根基，让中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深，拓展了中国特色社会主义道路的文化根基。中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。第四，“结合”打开了创新空间，让我们掌握了思想和文化主动，并有力地作用于道路、理论和制度。更重要的是，“第二个结合”又一次的思想解放，让我们能够在更广阔的文化空间中，充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源，探索面向未来的理论和制度创新。

张建慧主持全市“三夏”工作视频调度会并进行实地调研时强调

科学组织精准调度 争分夺秒抢收快收

本报讯(记者王艳 吴雄峰)6月2日，市委书记张建慧主持召开全市“三夏”工作视频调度会，听取各县(市、区)工作汇报，分析研判气象趋势，不断优化应对措施，部署全市夏收夏种工作进行再安排、再部署。他强调，要胸怀“国之大者”，扛稳责任担当，科学精准调度，动员一切力量，争分夺秒抢收小麦，全力保障夏粮应收尽收、颗粒归仓。

支部作用，调动种粮大户和农民群众的积极性，做到应收尽收、应收快收，千方百计优先保证种子田抢收烘干，争分夺秒打好夏收攻坚战。要不误农时抓抢种。压茬推进、加快播种，收一块、种一块，大力推广种肥同播、水肥一体化等农机农艺融合技术，提高播种质量，加强种子、化肥、农药等物资供应，为全年粮食丰收奠定坚实基础。要科学组织夏粮收购。

路交通指挥疏导，力保“三夏”期间道路交通安全畅通，市场监管部门要加强市场监管，规范夏粮收购环节市场营销行为，维护粮食收购市场秩序。要强化责任担当。坚决克服浮在工作在表面、流于形式的现象，切实把“三夏”工作尤其是麦收作为全市当前的头等大事抓紧抓好。

社，与负责人认真交谈，询问小麦抢收进度和烘干晾晒情况。得知合作社利用自备烘干设备以成本价周边群众提供小麦烘干服务的情况后，张建慧对此给予充分肯定。在新桥镇张小庄村、官会镇时桥村和官会镇粮食购销公司，张建慧走进田间地头



□记者 徐启峰 乔小纳 张猛

6月2日上午，西华县聂堆镇，天色阴沉，又一场雨正在赶来的路上。乌云像铅块一样，沉甸甸地压在村民心上。5月底持续几天的阴雨天气，对我省小麦造成极大影响。天气晴好时，西华县迅速组织群众抢收抢种。6月1日当天，全县103万亩小麦共收割了16万亩。全县61台粮食烘干机全部投入使用，尽快把被雨水打湿的麦子烘干，最大程度降低小麦受潮霉变造成的损失。

全力把损失降到最低

——西华县小麦烘干现场见闻

水全农业种植家庭合作社位于聂堆镇，是西华县较大的粮食收购点，拥有全县最大的粮食烘干机。近两天，一批批水分含量较高的小麦源源不断送到这里，烘干后，根据等级流向不同去处。在水全农业种植家庭合作社，负责人李孟强第一时间为一车车被送来的小麦测水分含量、定级。2018年，他和父亲李水全投资200多万元，购买了一套粮食烘干设备。

种粮大户年国福的“粮”情怀

□记者 张志新 文/图



年国福正在帮助群众将水分含量较高的小麦送进烘干设备。

“年大哥，我家的麦穗也出芽了，你一定要帮帮我啊！”5月31日上午，连续几天的阴雨总算停了下来，项城市嵇康镇承包100多亩土地的种粮大户田旭生跑到麦田一看，发现部分麦穗已经露了芽，内心顿时五味杂陈，赶紧拿起电话向年大哥求救。田旭生口中的年大哥名叫年国福，今年56岁，也是一名种粮大户。自1994年起，年国福就开始承包土地，是名副其实的种粮“老把式”。

干设备，心情明显坦然了许多。还有就是，5月24日，在连续阴雨天气来临之前，年国福就已经将自己承包的300亩小麦全部收割完毕，然后

利用烘干设备进行烘干，真正实现颗粒归仓。正因为如此，知道年国福家烘干设备不忙忙田旭生，赶紧给年国福

打了求助电话。“旭生，不要着急，咱们都是种粮人，我理解你现在的心情。现在雨停了，明天我家的烘干机正好不用，你抓紧时间找收割机收多少是多少，都拉我这儿，烘干机让你免费用，你出个电费就行了。”电话里年国福的话，让田旭生心里好受了许多。“中，太谢谢年大哥了，我就找收割机去。”5月31日下午，田旭生找人将自己的100多亩小麦收割了50多亩，约6万余斤，检测水分含量38%。随后，他使用年国福家的烘干设备将小麦的水分含量降到了13%。